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Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
Ufficio XII – AMBITO TERRITORIALE  DI AVELLINO

Area quarta – sezione A.T.A.


Prot. n. 5359      
Avellino, 26 agosto 2011

AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO

AVELLINO e PROVINCIA

ALLE OO.SS  

LORO SEDI

OGGETTO: Personale ATA – a.s. 2014/2015  - Individuazione personale destinatario di contratto a tempo indeterminato – Assunzione in servizio provvisoriamente sulla sede di appoggio.

· Convocazione il giorno 29 agosto 2014 - 

       Come è noto,  il temine per l’espletamento delle procedure per le assunzioni in ruolo per l’anno scolastico 2014/2015 è fissato al 31 agosto 2014.
        A tal fine, poiché è ancora in via di  determinazione l’adeguamento di organico di diritto alla situazione di fatto e le conseguenti  operazioni di utilizzazione e assegnazione provvisoria,  si ritiene opportuno individuare gli  aventi titolo alla nomina in ruolo per il profilo di collaboratore scolastico, assistente amministrativo, assistente tecnico e cuoco, inclusi  nelle graduatorie permanenti  del concorso per soli titoli ( 24 mesi), per una sede di appoggio fino a nuova convocazione.

        Resta inteso che la sede provvisoria per l’a.s. 2014/2015 sarà oggetto di prossima convocazione del personale in questione,   pertanto la predetta assegnazione della sede di appoggio ha carattere del tutto provvisorio, in attesa del prossimo calendario per le convocazioni del personale ATA.

IL DIRIGENTE 

F.to  Rosa  GRANO
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