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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio 12 – Ambito Territoriale Avellino

Area 2

Prot. n. 1327/DOP







Avellino, 23.03.2015





Ai Dirigenti delle Scuole ed Istituti di Istruzione





Sec. di 1°, 2° Grado ed Artistica della Prov.
Loro Sedi



E, p. c. 
Alle OO.SS.Prov. della Scuola

  
Loro Sedi






All’Albo




  
S  e  d  e
OGGETTO: 
CCNI del  23.02.2015 e O. M. n. 4 del 24.02.2015 – Mobilità territoriale e professionale del personale docente di ruolo – Anno Scolastico 2015/16.


In riferimento al CCNI e all’ O. M. di cui all’oggetto ed in considerazione che in Provincia di Avellino esiste per il corrente anno scolastico personale docente di ruolo titolare su posti di Dotazione Organica Provinciale (D.O.P.) dell’Istruzione Secondaria di 1° e 2° grado, si stabilisce la data del 10 APRILE 2’15   quale termine ultimo entro cui il predetto personale dovrà presentare al Capo di Istituto della Scuola ove presta attualmente servizio gli appositi modelli (Allegato I/7 per l’Istruzione Secondaria di 1° grado e allegato J/11 per l’Istruzione Secondaria di 2° grado), nonché la documentazione in base alla quale verrà attribuito il relativo punteggio per la formulazione della graduatoria, valida ai fini di eventuale trasferimento d’ufficio, per l’anno scolastico 2015/16.



Sarà cura delle SS. LL. trasmettere nei tre giorni successivi (13.04.2015) a questo Ufficio i modelli di cui sopra, unitamente alla documentazione ad essi allegata.



Si richiama l’attenzione delle SS. LL. sulla necessità che vengano scrupolosamente eseguiti, per la parte di competenza, gli adempimenti  previsti dal citato CCNI dell’ 23.2.2015 – art. 23 – lettera B) – comma 19 -, adempimenti che costituiscono precisi doveri d’ufficio,



Si invitano, infine, le SS. LL. a voler assicurare la massima diffusione della presente tra il personale interessato.









IL DIRIGENTE









f.to
    Rosa Grano
Via Cannaviello, 1 - 83100 Avellino – Centralino Tel. 0825 790888 - Fax 0825 24233

Web site: www.usp.avellino.it - E-mail: csa.avellino@istruzione.it
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