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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Direzione Generale Regionale per la Campania.


Prot. AOODRCA.REG.UFF. 3926/U
Napoli, 22/5/2012

Ai 
Dirigenti Scolastici



delle Istituzioni Scolastiche 



di ogni ordine e grado della Campania


e, per loro tramite,


Al personale docente di ruolo in esubero




Loro sedi


e, p.c. 
Ai Dirigenti degli



Uffici Scolastici Territoriali della Campania



Loro sedi



Alle OO.SS. Regionali del Comparto Scuola




Loro sedi

Oggetto: Corsi di formazione per il conseguimento della specializzazione per le attività di sostegno destinati al personale docente in esubero - Anno Scolastico 2012-13. Precisazioni.

Con riferimento alla comunicazione di quest’ufficio prot. n. 3602/U del 14/05/2012 si trasmette in allegato la nota del MIUR, Dipartimento per l’Istruzione, di pari oggetto (Prot. 3801del 19/05/2012) dove si precisa che possono fare richiesta per accedere ai percorsi formativi indicati in oggetto i docenti in posizione di esubero e i docenti che appartengono a classi di concorso o tipologie interessate da esubero nella provincia di titolarità o in quella di servizio in relazione all’organico di diritto 2011/12. Fanno eccezione le sole classi A075, A076, C555 e C999 che, come precisato nella nota ministeriale richiamata, sono da ritenersi in esubero sull’intero territorio nazionale per effetto di modifiche ordinamentali introdotte dal riordino del secondo ciclo.
Il termine per la trasmissione all’indirizzo di posta elettronica clementina.delmonaco@istruzione.it degli elenchi nominativi dei docenti che aspirano a seguire i percorsi formativi è prorogato al 31/05/2012. 

In merito all’individuazione delle classi in esubero provinciale i dirigenti scolastici faranno riferimento alla tabella allegata che recepisce le precisazioni contenute nella citata nota del MIUR.

Si ringrazia per la consueta collaborazione.


Il Direttore Generale


F.to Diego Bouché
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