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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
Ufficio XII – Ambito Territoriale AVELLINO            

Prot. n. 8311/EF  470                                                                                           Avellino, 21 settembre 2013

IL DIRIGENTE

VISTA

la bozza del Contratto Integrativo Nazionale concernente le Utilizzazioni e le Assegnazioni Provvisorie del personale docente, educativo ed ATA per l’a.s. 2013/2014 datata 17 luglio 2013;   
VISTI

i propri decreti prot. n. 8311/EF 465 del 11 settembre 2013 e prot. n. 15260/EF 468 del 16 settembre 2013;
VISTA
la nota ministeriale prot. n. 6894 del 4 luglio 2013, che fornisce termini e modalità di presentazione delle domande concernenti le utilizzazioni e assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo ed ATA per l’a.s. 2013/2014;

VISTA
la contrattazione regionale;

TENUTO CONTO delle disponibilità dei posti e cattedre utili ai fini delle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie del personale docente;

VISTO
il decreto prot. n. 15260/EF 452 del 27 agosto 2013;

ESAMINATE le segnalazioni per personale docente inserito nei precedenti decreti;

RITENUTO
di dover procedere alle opportune rettifiche delle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie;

DECRETA

sono disposte nella provincia di Avellino per l’a.s. 2013/2014 le rettifiche relative alle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie, già pubblicate in data 11 e 16 settembre u.s. e le nuove utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie in provincia e da fuori provincia del personale docente dell’istruzione istruzione secondarie di 1° grado per l’insegnamento su classi di concorso riproposte – come da elenco allegato – parte integrante del presente decreto.
I Dirigenti Scolastici delle Scuole ove attualmente prestano servizio i docenti interessati avranno cura di notificare immediatamente agli stessi il presente provvedimento invitandoli ad assumere servizio nelle scuole ed istituti di destinazione.
Sulle controversie riguardanti la materia delle utilizzazioni e delle assegnazioni provvisorie, si rinvia agli articoli 135 (con l’esclusione del comma 2, in quanto riferito esclusivamente alla mobilità definitiva) 136-137 e 138 del CCNL del 29.11.2007, tenuto conto delle modifiche n materia di conciliazione ed arbitrato apportate al Codice di Procedure Civile dell’art. 31 della legge 4.11.2010 n. 183.

I docenti con incarico a tempo indeterminato e con ore a disposizione, se non specificato nel decreto di utilizzazione, dovranno svolgere tali ore presso la scuola 1^ sede di servizio.

                                                                                                   per IL DIRIGENTE

                                                                                                         f.to   Giacobbe
AI DIRIGENTI DELLE SCUOLE ED ISTITUTI 
DI OGNI ORDINE E GRADO DELLA PROV.                  
LORO  SEDI

ALLE OO.SS. PROV.LI DELLE SCUOLA                

LORO SEDI

ALL’ALBO                                                             

S E DE 

AGLI UU.SS.TT.





LORO SEDI
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