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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio 12 – Ambito Territoriale Avellino

Area 2


Prot. n. 8316/M







Avellino, 04.10.2013
IL DIRIGENTE

VISTA
la nota del MIUR prot. n. 7972 del 02.08.2013;

VISTO
il CCNI del 15.05.l2013 ed in particolare l’art. 6 bis relativo alle utilizzazioni del personale nei Licei Musicali e Coreutici;

VISTA
la nota del MIUR  prot. n. 8106 del 06.08.2013 con la quale vengono forniti chiarimenti sulle utilizzazioni del personale docente nei Licei Musicali;

VISTO
il decreto con cui sono state pubblicate in data 16.09.2013 all’Albo di questo Ufficio le graduatorie definitive del personale docente aspirante alle predette utilizzazioni per l’anno scolastico 2013/14;

RITENUTO
di dover integrare  le predette graduatorie con gli accantonamenti di posti riservati a docenti  aspiranti alle utilizzazioni di cui innanzi e inseriti  nelle graduatorie ad esaurimento e nelle graduatorie di Istituto  ;

CONSIDERATO   
altresì, di dover completare le graduatorie – Laboratorio di Musica d’insieme /Musica da camera – a docenti già inseriti con i relativi strumenti;

VISTI
gli atti d’ufficio; 

D  E  C  R  E  T  A

per quanto innanzi esposto, vengono ripubblicate, in data odierna, all’Albo di questo Ufficio le graduatorie definitive del personale docente aspirante all’eventuale utilizzazione sui posti disponibili nei corsi del Liceo Musicale “Imbriani” di Avellino e del Liceo Musicale di Gesualdo per l’anno scolastico 2013/14, come da elenchi allegati che costituiscono parte integrante del presente decreto.











IL DIRIGENTE










         F.to Rosa Grano
AI DIRIGENTI DELLE SCUOLE ED ISTITUTI DI

OGNI ORDINE E GRADO DELLA PROV.

LORO SEDI

ALLE OO.SS. PROV.LI DELLE SCUOLA

LORO SEDI

ALL’ALBO
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