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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
Ufficio XII – Ambito Territoriale AVELLINO            

Prot. n. 8311/EF 487                                                                                         Avellino, 11 ottobre 2013
Ai Dirigenti Scolastici 

delle Scuole Secondarie di 2° grado

di Avellino e provincia

LORO SEDI

Alle OO.SS. della SCUOLA – LORO SEDI

OGGETTO
RETTIFICA UTILIZZAZIONI CLASSE di CONCORSO A034 e A035


Si trasmette alle SS.LL. il decreto relativo alle rettifiche delle utilizzazioni per le classi di concorso A034 e A035.

                                                                                         per il Dirigente

                                                                                   f.to Giuseppe Giacobbe
Prot. n. 8311/EF 487                                                                                                                                    Avellino, 11 ottobre 2013
IL DIRIGENTE

VISTI
i precedenti propri decreti relativi alle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie del personale docente di ogni ordine e grado per l’anno scolastico 2013/2014;
VISTO
in particolare i provvedimenti relativi alle utilizzazioni dei docenti: CELLA EMILIO, IANNACCONE MARIO e PRIZIO SALVATORE della classe di concorso A035 nonché D’ECCLESIA ANTONIO titolare DOP della classe di concorso A034;

VISTO
il reclamo proposto dal prof. PRIZIO SALVATORE in particolare avverso il disposto con decreto prot. n. 8311/EF 475-1 del 30 settembre 2013 con il quale viene assegnato presso l’IPSIA di Ariano Irpino;

VISTA
la nota prot. n. 1120 in data 2.10.2013 con la quale il Dirigente Scolastico dell’ITIS “Dorso” di Avellino segnala la difficoltà per la copertura della cattedra disponibile, per la classe di concorso A014, in assenza di aspiranti sia nella graduatoria provinciale che d’Istituto, proponendo l’utilizzazione anche per il corrente anno scolastico 2013/2014 del prof. IANNACCONE MARIO docente titolare della classe di concorso A035 ma che ha evidenziato (perché già utilizzato con le medesime motivazioni) vasta esperienza nel settore della logistica;
TENUTO conto che la classe di concorso A035, è classe di concorso di esubero come si evince dagli appositi tabulati ministeriali;
RITENUTE
passibili di valutazione e di particolare accoglimento le motivazioni di cui al reclamo del prof. PRIZIO,  nonché  la proposta avanzata dal Dirigente Scolastico dell’ITIS “Dorso” di Avellino;
VISTE
le domande presentate dagli interessati;
RITENUTO
pertanto di dover procedere alle opportune rettifiche ed integrazioni dei precedenti provvedimenti emessi;

DECRETA
per le motivazioni di cui in premessa le utilizzazioni  per l’anno scolastico 2013/2014, precedentemente disposte nei confronti dei docenti in parola sono rettificate ed integrate come segue:
IANNACCONE MARIO
titolare classe di concorso A035 è utilizzato sulla classe di concorso A014 presso l’ITIS “Dorso” di Avellino

PRIZIO SALVATORE
titolare DOP classe di concorso A035 è utilizzato sulla classe di concorso A035 per ore 6 presso l’ITIS di Avellino + ore 8 presso l’ITIS Serale di AV + ore 3 presso l’ITG AV 

CELLA EMILIO
titolare classe di concorso A035 è utilizzato sulla classe di concorso A035 per ore 7 presso l’ITIS Serale di Avellino + ore 3 sulla classe di concorso A020 presso l’ITG di Avellino
D’ECCLESIA ANTONIO
titolare DOP A034 è utilizzato è utilizzato sulla classe di concorso A034 per ore 5 presso ITIS Grottaminarda + ore 2 presso l’IPIA “Amatucci” Avellino + ore 2 a disposizione + h 9 sulla classe di concorso A035 presso l’ITIS Grottaminarda.

Sulle controversie in materia di utilizzazione si fa riferimento a quanto disposto dall’art.    del citato CCNI sulle utilizzazioni.

I Dirigenti Scolastici degli istituti, ove prestano servizio i docenti interessati dal presente decreto, vorranno procedere alla notifica dello stesso invitandoli ad assumere immediato servizio presso le scuole di destinazione.

                   per  IL DIRIGENTE

                                                                                                                                                                           f.to Giuseppe Giacobbe
Ai docenti interessati tramite le scuole di attuale servizio:
Ai Dirigenti Scolastici 
ITIS “DORSO” AVELLINO

ISTITUTO SUPERIORE GROTTAMINARDA

ISTITUTO SUPERIORE “DE GRUTTOLA” ARIANO I.

IPIA “AMATUCCI” AVELLINO
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