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Il Miur nelle sue FAQ cerca di rassicurare i docenti affermando, bontà sua, che garantirà – “al massimo delle possibilità-che ciascuno sia assegnato proprio alla prima tra le province secondo l’ordine delle preferenze espresse”.
Dimentica, però, di evidenziare che il comma 108 della Legge 107/2015 prevede  che i docenti assunti entro l’a.s. 2014/15 possano chiedere  con il trasferimento anche i posti assegnati in via provvisoria agli immessi in ruolo del 2015/16 dalle Gae nelle fasi B e C.
Nella quasi totalità delle province meridionali, visto l’alto numero di docenti assunti fino al 2014/15 che aspirano al trasferimento interprovinciale per la provincia di residenza, i “fortunati” di quest’anno assunti nella fasi B e C  nella provincia di gradimento, potranno essere tutti espulsi da essa per far spazio ai docenti oggi già di ruolo.
In sostanza gli immessi in ruolo da Gae nelle fasi B e C  parteciperanno ai trasferimenti solo successivamente, allorquando, non vi saranno più disponibilità nelle provincie meridionali nelle quali sono stati “provvisoriamente” appoggiati per l’a.s, 2015/16 e saranno “deportati” laddove ci saranno posti (centro-nord).
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COMMA 108 LEGGE 107/2015
Per l'anno scolastico  2016/2017  e' avviato un piano straordinario di mobilita' territoriale e professionale  su  tutti  i posti  vacanti  dell'organico  dell'autonomia,  rivolto ai docenti assunti a tempo indeterminato entro l'anno scolastico 2014/2015. Tale personale partecipa, a domanda, alla mobilita' per tutti  gli  ambiti territoriali a livello nazionale, in deroga al vincolo  triennale di permanenza nella provincia, di cui all'articolo 399, comma 3, del testo unico di cui al decreto legislativo 16 aprile 1994, n.  297, successive modificazioni, per tutti i posti vacanti e disponibili inclusi quelli assegnati in via provvisoria nell'anno  scolastico 2015/2016 ai soggetti di cui al comma 96, lettera  b),  assunti ai sensi del comma 98, lettere b) e c). Successivamente, i docenti di cui al comma 96, lettera b), assunti a tempo indeterminato a seguito del piano straordinario di assunzioni ai sensi del comma 98, lettere b) e c), e  assegnati su  sede provvisoria per l'anno scolastico 2015/2016,  partecipano per l'anno scolastico 2016/2017 alle operazioni di mobilita' su tutti gli ambiti territoriali a livello nazionale, ai fini dell'attribuzione dell'incarico triennale.


