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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio 12 – Ambito Territoriale Avellino

Area 2


Prot. n. 7416/3







Avellino, 18.7.2014
IL DIRIGENTE

VISTO
il proprio decreto prot. n. 7171/3 del 4.7.2014 con cui venivano disposti i trasferimenti, a domanda e d’ufficio, nonché i passaggi di cattedra e di ruolo del personale docente di ruolo dell’Istruzione Secondaria di 1° grado per l’anno scolastico 2014/15 ed in particolare i movimenti relativi per la classe A032 – Educazione Musicale -;

ACCERTATO
a seguito di segnalazione da parte della docente interessata, che nella domanda di trasferimento relativa all’anno scolastico 2014/15 della Professoressa PENTA ANNA, titolare su posto di DOP per la classe A032, per mero errore materiale, non è stata attribuita la precedenza ex art. 7 – punto II – del CCNI del 26.2.2014 (personale trasferito d’ufficio negli ultimi otto anni richiedente il rientro nella scuola o istituto di precedente titolarità);

ACCERTATO
altresì, che la predetta docente, trasferita d’ufficio per la classe A032 a decorrere dall1.9.2009 dalla Scuola Media Statale di San Michele di Serino a posto di Dotazione Organica Aggiuntiva (DOP), ha sempre richiesto  correttamente per ciascun anno scolastico successivo il rientro nella ex Scuola di titolarità senza tuttavia ottenerlo per mancanza di disponibilità; 

TENUTO CONTO
che nell’organico di diritto per l’anno scolastico 2014/15 per la classe A032 risulta vacante e disponibile una cattedra orario S.M. San Michele di Serino ore 12 + S.M. santo Stefano ore 6;

CONSIDERATO
che in presenza di accertato errore materiale l’Amministrazione ha l’ l’obbligo di procedere alla rettifica dei trasferimenti già disposti al fine di assicurare alla collettività amministrata la legittimità del proprio operato;
VISTO
il CCNI del 26.2.2014;

VISTO
l’elenco delle cattedre e delle cattedre orario vacanti e disponibili per l’anno scolastico 2014/15 relativamente alla citata classe di concorso sA032 – Educazione Musicale nella Scuola Media -;

VISTI
gli atti d’ufficio;

D  E  C  R  E  T  A
Per quanto innanzi ampiamente esposto l’elenco dei trasferimenti disposti per l’anno scolastico 2014/15 relativamente alla classe di concorso A032 – Educazione Musicale -, pubblicati all’Albo di questo Ufficio in data 4.7.2014 con decreto prot. n. 7171/3, vengono rettificati così come analiticamente di seguito indicato: 

· 2 -

ANNO SCOLASTICO 2014/15
A032 – EDUCAZIONE MUSICALE NELLA SCUOLA MEDIA

TRASFERIMENTI NELL’AMBITO DELLA PROVINCIA:
PENTA ANNA

02.04.60 AV
p. 215

DA AVMM000XR4 DOT. ORGANICA PROV.








 A AVMM88303N S.M. S. MICHELE DI S. +







   AVVMM88304P S.M. SANTO STEFANO C.O





PRECEDENZA: EX PERDENTE POSTO NELLA SCUOLA
SANTULLI GERARDO 12.03.59 AV
p. 257

DA AVMM000XR4 DOT. ORGANICA PROV.








 A AVMM87001D S.M. MIRABELLA E.





TRASFERIMENTO REVOCATO
TOZZA PATRIZIA
15.12.60 TO
p. 215

DA AVMM869019 S.M. “DA VINCI” AV.








 A AVMM87001D S.M. MIRAVELLA E.






Anziché
 A AVMM88303N S.M. S. MICHELE DI S.





PRECEDENZA: TRASF. D’UFFICIO IN PROVINCIA

I Dirigenti delle Scuole ove prestano attualmente servizio i predetti docenti avranno cura di notificare immediatamente agli interessati il presente decreto.


Pertanto,  non si darà luogo al tentativo di conciliazione presentato in data odierna dalla Professoressa per sopraggiunta cessazione della materia del contendere.


Avverso il provvedimenti di cui trattasi ciascun interessato ha facoltà di esperire le procedure previste dagli articoli 135, 136, 137 e 138 del CCNL 29.11.2007 tenuto conto delle modifiche in materia di conciliazione apportate dal Codice di Procedura Civile dall’art. 31 della legge 4 novembre 2010 n. 183.











IL DIRIGENTE










f.to
  Rosa Grano


ALLA PROF.SSA PENTA ANNA

c/o Istituto Comprensivo


AIELLO
ALLA PROF.SSA TOZZA PATRIZIA

c/o Ist. Compr. “Regina Margherita”
AVELLINO

AL PROF. SANTULLI GERARDO

c/o Istituto Comprensivo


VENTICANO

AL DIRIGENTE IST. COMPRENS.

AIELLO

AL DIRIGENTE IST. COMPRENS.

“Regina Margherita”



AVELLINO

AL DIRIGENTE IST. COMPRENS.

MIRABELLA E.

AL DIRIGENTE IST. COMPRENS.

VENTICANO

ALLE OO.SS. PROV. DELLA SCUOLA
LORO SEDI

ALL’ALBO




S  E  D  E
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