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Ministero della’ Istruzione. Università e Ricerca, 

Ufficio Scolastico Regionale  per la Campania

Direzione Generale

RIUNIONE CON LE OO.SS. REGIONALI DEL COMPARTO SCUOLA DEL 3.9.2013

STRALCIO DEL VERBALE

O.d.g. : a.s. 2013/2014: mobilità e utilizzazioni per il profilo DSGA.
Sono presenti per l’A. il D.G. dr. Diego Bouchè e il V.D.G. dr.ssa Luisa Franzese.

Per le OO.SS.: FLC CGIL Vassallo, Massa; CISL Scuola Colonna, Barbarisi, Cortazzi; UIL Scuola Panacea, Di Zazzo; SNALS Margiotta, Gresini; Fed. GILDA-UNAMS Buonomo.

…omissis… relativamente all’argomento dell’o.d.g., il tavolo regionale decide che dalla lettura del CCNI sulla mobilità 2013/2014, in caso di necessità di individuare il/i soprannumerario/i DSGA nel singolo dimensionamento decretato per l’a.s. 2013/2014, andavano graduati, prima delle operazioni di mobilità, esclusivamente i titolari dell’a.s. 2012/2013 e non quelli titolari nell’a.s. 2011/2012.   

Nella fase di rientro dei precedenti titolari nella Istituzione Scolastica compresa nel singolo dimensionamento, il CCNI non prevede l’applicazione dei punteggi per esigenze di famiglia, né precedenze ex L. 104/92. 
Dalla lettura della nota MIUR n. 5380 del 30.5.2013, si ritiene che il DSGA, la cui scuola sottodimensionata di precedente titolarità non è coinvolta in nessun dimensionamento e quindi non esprimibile, possa esercitare il diritto al rientro solo nella prima scuola dimensionata secondo la tabella di vicinioretà ministeriale. 
La Uil scuola concorda con quanto sopra rappresentato ad eccezione dell’ultima tipologia in quanto ritiene che la precedenza al rientro debba essere esercitta prioritariamente dal DSGA perdente posto in quell’Istituzione Scolastica relativa a quel dimensionamento.
Le OO.SS., pertanto, ritengono che vanno ripetute le operazioni di utilizzazione dei DSGA nelle province dove si sono svolte in modo difforme dall’accordo regionale, con particolare riferimento alla mancata convocazione degli interessati. Tale convocazione era necessaria perchè le sedi disponibili non erano note al momento della data di scadenza della domanda di utilizzazione in quanto i piani provinciali delle disponibilità non erano ancora stati predisposti.
…omissis…  

Del che è verbale. 
Per l’A. Il D.G. Diego Bouchè, il V.D.G. Luisa Franzese.

per le OO.SS. FLC CGIL Vassallo, Massa; CISL Scuola Colonna, Barbarisi, Cortazzi; UIL Scuola Panacea, Di Zazzo; SNALS Margiotta, Gresini; Fed. GILDA-UNAMS Buonomo.

Il Funzionario Verbalizzante
dr. Mario Graziano
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