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        A v e l l i n o
LA DEPORTAZIONE DEI DIRIGENTI SCOLASTICI

Quando si smarrisce il buon senso, ogni aberrazione è possibile!

La Direzione Scolastica Regionale, nonostante la forte opposizione di tutte le OO.SS., ha deciso di attribuire a tutti i 131 Dirigenti Scolastici in servizio su scuole sottodimensionate della Campania una seconda sede in ambito regionale , ovunque risultasse vacante,  indipendentemente dalla distanza dall’attuale sede di servizio o di residenza del titolare.

Con questo provvedimento, ben 30 Dirigenti scolastici irpini avranno in reggenza una seconda istituzione scolastica nelle province di Salerno, di Napoli e di Benevento. In alcuni casi la scuola assegnata è sita addirittura a 130 Km di distanza!

Il tutto senza percepire alcun compenso aggiuntivo e con gravi ed immaginabili danni  per chi è oggetto di queste assurde assegnazioni,  ma anche di inevitabili  ripercussioni sull’organizzazione di istituzioni scolastiche così distanti, affidate ad un solo Dirigente.

Eppure, le OO.SS. si erano rese disponibili agli abbinamenti di due Istituzioni scolastiche, purché le stesse fossero collocate a distanza ragionevole (massimo 30 Km).

Le restanti scuole non abbinabili, potevano essere affidate ad un dirigente scolastico titolare su scuola normodimensionata viciniore, con un modesto aggravio economico per l’Amministrazione (corresponsione dell’indennità di reggenza, in questo caso dovuta).

Si è preferito, invece, contro ogni principio del buon andamento della pubblica amministrazione, badare esclusivamente a realizzare il massimo risparmio possibile. 

Il  decreto, peraltro, non brilla  per trasparenza amministrativa: mancano  i punteggi  degli interessati e  la loro attuale sede servizio; risulterà così più difficile la stesura degli inevitabili ricorsi che verranno presentati. 

La Cisl Scuola, unitamente a tutte le altre OO.SS., contrasterà con tutti i mezzi e tutte le iniziative possibili  la portata di questo assurdo provvedimento.

Avellino, 11 settembre 2012.                                 
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