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        IrpiniaSannio
IL SEGRETARIO GENERALE                                                                                                    Avellino, 15 ottobre 2013                                                                                                                              
Ai Componenti il Consiglio Generale

della Cisl Scuola IrpiniaSannio
Alle RR.SS.UU. e ai Terminali Associativi
Ai Dirigenti Scolastici
Ai DSGA

Oggetto: Corso di formazione.

Venerdì 25 ottobre 2013, alle ore 9,00, presso il “ParkHotel l’Incanto” di Pietradefusi (AV) sito in via Posta Vecchia, 1, si terrà un Incontro di Formazione destinato al nostro quadro dirigente sindacale su “Nuovo sistema previdenziale – Sistema nazionale di valutazione”.  

Relatori:
Luigi Giordano –  Responsabile Uff. Pensioni  USP Avellino - “Il nuovo sistema previdenziale”

Mariella Spinosi – Dir.Tecn. USR Abruzzo- “La valutazione e la valorizzazione della professionalità”

Mario Guglietti – Esperto Cisl Scuola già vicepresidente CNPI- “La valutazione tra vincoli ordinamentali e tutele sindacali”
La fine dei lavori è programmata per le ore 14,00. Seguirà pranzo.
Siamo in attesa dell’autorizzazione ministeriale richiesta dal nostro Ente accreditato IRSEF-IRFED.  

Per partecipare  si potrà,  quindi, fruire dei permessi per la formazione di cui ai commi 4 e 5 dell’art. 64 del CCNL (in allegato troverai il modello di istanza da presentare al Dirigente Scolastico) o,  in alternativa, delle ore di permesso sindacale.
Nel raccomandare vivamente la partecipazione e la puntualità, Vi chiedo, per evidenti motivi organizzativi, di voler, con cortese celerità, comunicare la propria adesione ad uno dei seguenti recapiti:

· Per la provincia di Avellino: 0825 – 780964/74 (sede prov/le)  3470432550 (Rossi) 3282142438 (Tarantino) 3287522100 (Bonavita) 3355293247 (Cipriano)  E-mail: cislscuola.av@libero.it
· Per la provincia di Benevento: 0824 – 314012 (sede prov/le)  3392709164 (Del Ninno) 3921010365 (D’Onofrio)  E-mail: cislscuolabn@tin.it
Sul nostro sito web cislscuolaavellino.it  troverai tutte le notizie relative al Corso.

                                                                                            Cordialmente








                         Elio Barbarisi











Note logistiche:
· Come raggiungere Il ParkHotel “l’Incanto” (www.incantoparkhotel.it): 
· per chi viene da Benevento, uscire dal raccordo autostradale a Castel del Lago, mantenere la sinistra e proseguire  in Direzione Pietradefusi per circa 5 km;

· per chi utilizza l’autostrada Napoli- Bari uscire al Casello di Benevento e subito dopo  proseguire  in direzione Pietradefusi per circa 5 km;

· per chi proveniente  dal  Passo di Mirabella o da Avellino, percorre la strada provinciale 234 (cosiddetta variante), all’altezza del supermercato Eurospin(area industriale Pietradefusi)   troverà l’indicazione per l’Hotel che si raggiunge in un Km circa.

 

