
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

UFFICIO VII – AMBITO TERRITORIALE  DI AVELLINO

Area n. 2 – U.O. n. 2


Prot. 3154/1                                           
 
             Avellino, 26 Maggio 2015
Il DIRIGENTE

Vista  l‘O.M. n.04 del 24.02. 2015 relativa alla mobilità del personale della scuola;

Visto  il Contratto Integrativo Nazionale del 23.02.2015 relativo alla mobilità del

 personale della scuola;

Visto il proprio Decreto del 11 Maggio 2015 n° 3154 con il quale sono stati disposti i movimenti della Scuola Primaria per questa Provincia per l’anno scolastico 2015/2016;

Vista la nota pervenuta tramite posta certificata dall’UST di Mantova Ufficio XVI, in data 06.05.2015 con la quale veniva comunicato allo scrivente Ufficio che l’Insegnante BEVILACQUA GERMANA nata il 27.04.196, insegnante di Scuola Primaria titolare in provincia di Mantova, non era più beneficiaria di alcuna precedenza cosi come prevista dal CCNI del 2015; 

Vista la nota del 14.05.2015, e il Decreto di rettifica dall’UST di Torino Ufficio V, in data 14.05.2015 con il quale veniva comunicato allo scrivente Ufficio che l’Insegnante FUSCO ASSUNTA nata il 13.05.1973 NA, insegnante di Scuola Primaria titolare in provincia di Torino, non era più beneficiaria di alcuna precedenza cosi come prevista dal CCNI del 2015;
Considerato che le due docenti di Scuola Primaria, in virtù di dette precedenza, previste dal CCNI  2015 sono state trasferite in questa Provincia per l’anno scolastico 2015/2016;
Accertato che senza le predette precedenze, con il solo punteggio posseduto, le due Docenti di scuola Primaria non maturavano in alcun caso, alcun trasferimento Interprovinciale in alcuna sede in questa Provincia;  

Ritenuto di dover procedere , in autotutela, alla rettifica dei movimenti, in ordine a quanto sopra;
Rilevato l’interesse generale della pubblica amministrazione al rispristino della situazione conforme ai principi della legalità della correttezza amministrativa, formale e sostanziale, con particolare riguardo alla trasparenza;
Visti gli atti d’ufficio;
DECRETA

Per le motivazioni espresse in premessa, i movimenti INTERPROVINCIALI dei docenti di ruolo della scuola PRIMARIA della Provincia di Avellino per l’anno scolastico 2015/2016 sono così rettificati:
1) BEVILACQUA GERMANA nata il 27.04.1961AV

TRASFERIMENTI INTERPROVINCIALE ANNULLATO
Viene restituita alla Provincia di Mantova.

2) FUSCO ASSUNTA nata il 13.05.1973 NA  

TRASFERIMENTI INTERPROVINCIALE ANNULLATO
Viene restituita alla Provincia di TORINO.

Sulle controversie riguardanti le materie della mobilità in relazione agli atti che si ritengono lesivi dei propri diritti, gli interessati possono esperire altresì le procedure previste dagli artt. 135,136,137,e 138 del CCNL 29/11/2007 tenuto conto delle modifiche apportate al Codice di Procedura Civile dall’art 31 legge 04.11.2010 n°183.

I Dirigenti Scolastici delle Scuole di titolarità avranno cura di notificare immediatamente il presente provvedimento al personale docente in servizio, anche mediante affissione all’albo dell’Istituzione Scolastica.
                                                                                
         Il Dirigente

        F.TO  Rosa Grano
ALL’UST   XVI – Ambito Territoriale per la Provincia di  MANTOVA

ALL’UST   V – Ambito Territoriale per la Provincia di TORINO     
Ai Dirigenti Scolastici dei Circoli ed Istituti  Comprensivi della Provincia

All’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania – Napoli

Alle OO.SS. della Scuola – Loro Sedi 

All’Albo – Sede

Agli Organi di Informazione – Loro Sedi                                                                                              
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