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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio 12 – Ambito Territoriale Avellino

Area 2

Prot. n. 13012/3







Avellino, 11.9.2012

IL DIRIGENTE

VISTE
le graduatorie definitive, pubblicate in data 7.9.2012, del personale docente di ruolo richiedente l’assegnazione provvisoria per l’anno scolastico 2012/13 su posti di Sostegno ad alunni delle Scuole ed Istituti di Istruzione Secondaria di 1°, 2° grado ed Artistica di questa Provincia;

VISTO
l’elenco delle cattedre e delle cattedre orario vacanti e disponibili per le assegnazioni provvisorie su posti di Sostegno dell’Istruzione Secondaria  di 1°, 2° grado ed Artistica di questa Provincia per l’anno 2012/13; 

VISTE
le istanze con cui i docenti interessati hanno richiesto l’assegnazione provvisoria su posti di sostegno di questa provincia;

D  E  C  R  E  T  A

Con decorrenza immediata e per l’intera durata dell’anno scolastico 2012/13 vengono disposte le assegnazioni provvisorie di sede su posti di Sostegno ad alunni delle scuole ed istituti di Istruzione secondaria di 1°, 2° grado ed Artistica di questa provincia come da elenco allegato che costituisce parte integrante del presente provvedimento.

Avverso il presente provvedimento ciascun interessato ha facoltà di esperire le procedure di cui all’art 22 del CCNI del 24.8.2012.










IL DIRIGENTE










  f.to Rosa Grano

AI DIRIGENTI DELLE SCUOLE ED ISTITUTI DI

OGNI ORDINE E GRADO DELLA PROVINCIA







LORO SEDI

AI DIRIGENTI DEGLI UFFICI SCOLASTICI

PROVINCIALI DELLA REPUBBLICA

LORO SEDI

ALLE ORGANIZZAZIONI SINDACALI

PROVINCIALI DELLA SCUOLA

LORO SEDI

ALL’ALBO
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