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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio XII Ambito Territoriale provincia di Avellino
Area 2 
Prot.n°8011/1
                            
Avellino, 17  settembre 2012
IL DIRIGENTE

VISTI
i decreti prot.n°8011 del 07.09.2012 e prot.n°7549 dell’11.09.2012 relativi rispettivamente alle utilizzazioni, per l’anno scolastico 2012/2013, del personale docente DOS dell’istruzione secondaria di  2° grado, dei docenti di 1° grado titolari   su posti di sostegno richiedenti il rientro nella ex sede di titolarità, nonché i docenti titolari di materie in possesso del titolo di specializzazione richiedenti l’utilizzazione su posti di sostegno; 
ESAMINATE le segnalazioni del personale interessato e le comunicazioni delle istituzioni scolastiche interessate;

ACCERTATA , anche con procedure d’ufficio, la presenza di errori meramente materiali nonché alcune omissioni e la presenza di posti non considerati ma giuridicamente disponibili;

RITENUTO 
di dover procedere alle rettifiche ed integrazioni ai predetti decreti anche al fine di assicurare piena legittimità al proprio operato;

D E C R E T A 


Per le motivazioni di cui in premessa i decreti prot.n°8011 del 7.09.2012 e prot. n° 7549 dell’11.09.2012 relativi alle utilizzazioni del personale docente dell’istruzione secondaria di 1° e 2° grado per l’insegnamento del sostegno per l’anno scolastico 2012/2013 vengono INTEGRATI, RETTIFICATI  e riproposti nel presente UNICO decreto come da prospetti allegati.

I Dirigenti Scolastici delle Scuole ove il personale interessato presta attualmente servizio vorranno notificare il presente provvedimento con l’invito ad assumere puntuale servizio presso le sedi di destinazione.
Avverso le suddette operazioni è ammessa la procedura del contenzioso prevista dall’art. 22  del CCNI sottoscritto in data 23.08.2012 concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo ed ATA per l’anno scolastico 2012/13.citato 
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