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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio 12 – Ambito Territoriale Avellino

Area 2

Prot. n. 8114/7







Avellino, 23.8.2012

IL DIRIGENTE

VISTO
il proprio decreto prot. n. 8114/3 del 26.8.2012 con cui venivano pubblicati all’Albo di questo Ufficio l’elenco dei trasferimenti, dei passaggi di cattedra e di ruolo disposti per l’anno scolastico 2012/13 nei confronti del personale docente di ruolo dell’Istruzione Secondaria di 2° grado;

VISTO
il tentativo di conciliazione proposto dalla Professoressa BASAGNI DANIELA 31.07.65 AV avverso i trasferimenti effettuati per il predetto anno scolastico relativamente alla classe di concorso A019 – Discipline Giuridiche ed Economiche -;

ACCERTATO
nell’esaminare il tentativo di conciliazione di cui trattasi che l’istanza di mobilità presentata dalla Professoressa BASAGNI per l’anno 2012/13, pur regolarmente acquisita al SIDI, risulta, per mero errore materiale, non convalidata da questo Ufficio;

CONSIDERATO che a seguito del predetto errore materiale la Professoressa BASAGNI non è stata inclusa nelle graduatorie dei docenti aspiranti al trasferimento per la classe di concorso A019 relative all’anno scolastico 2012/13;
CONSIDERATO, altresì, che l’eventuale prosieguo del contenzioso anche in sede giurisdizionale potrebbe arrecare all’Amministrazione soccombente un ulteriore danno erariale;

RITENUTO
pertanto, di dover procedere ad una revisione dei trasferimenti già disposti per l’anno scolastico 2012/13 per la classe A019 mediante inserimento del nominativo della Professoressa BASAGNI nelle graduatorie dei docenti aspiranti al movimento con punti 134 per il Comune di Avellino e punti 128 per altri comuni con precedenza ex art. 7 – punto IV – CCNI del 29.2.2012;
VISTO
l’elenco delle cattedre e delle cattedre orario vacanti e disponibili ai fini delle operazioni di mobilità per l’anno scolastico 2012/13 per la citata classe A019;

D  E  C  R  E  T  A

Per quanto innanzi esposto i trasferimenti del personale docente di ruolo dell’Istruzione Secondaria di 2° grado per la classe A019 – Discipline Giuridiche ed Economiche -, pubblicati all’Albo di questo Ufficio in data 26.7.2012, vengono rettificati ed integrati così come analiticamente di seguito indicato:

A019 – DISCIPLINE GIURIDICHE ED ECONOMICHE
TRASFERIMENTI NELLA PROVINCIA:
BASAGNI DANIELA

31.07.65 AV
P. 134


DA I.T.G. VALLATA










 A CASA CIRC. AVELLINO








PREC. EX PERDENTE POSTO NEL COMUNE

DI PAOLA ANGELA

10.10.61 AV
P. 105


DA IPSSAR MARZANO










 A CASA CIRC. AVELLINO








PREC. ART. 7 CCNI 29.2.2012








TRASFERIMENTO REVOCATO

2

VETRANO GIUSEPPE

08.09.60 AV
P. 112


DA DOT. ORG. PROVINCIALE










 A I. T. G. VALLATA + 










 I.T.I.S. BISACCIA C.O.








Anziché 
 A IPSSAR MARZANO + 










 CASA CIRC. LAURO


I Dirigenti Scolastici ove prestano attualmente servizio i predetti docenti avranno cura di notificare immediatamente agli stessi il presente provvedimento.


I docenti di cui al presente decreto hanno facoltà di presentare, entro 5 giorni dalla notifica, istanza di utilizzazione e/o di assegnazione provvisoria per l’anno 2012/13 ovvero di sostituire l’eventuale istanza già presentata entro il 4.8.2012.


Tanto premesso, il tentativo di conciliazione presentato dalla Professoressa BASAGNI DANIELA 31.07.65 AV non viene esperito per cessata materia del contendere. Analogamente non viene dato seguito alle richieste dalla stessa presentate ai sensi della legge n. 241/90.


Avverso il presente decreto ciascun interessato ha facoltà di esperire le procedure di cui all’art. 12 del CCNI del 29.2.2012.











IL DIRIGENTE











  Rosa Grano

ALLA PROF.SSA BASAGNI DANIELA

c/o I. T. C. e G. “D’ Agostino” 


AVELLINO

ALLA PROF.SSA DI PAOLA ANGELA

c/o I. T. C. “Ronca”




SOLOFRA

AL PROF. VETRANO GIUSEPPE

c/o Istituto Superiore



LAURO

AL DIRIGENTE I.T.G. “D’Agostino”


AVELLINO

AL DIRIGENTE I.T.C. “Ronca”


SOLOFRA

AL DIRIGENTE Istituto Superiore


LAURO

AL DIRIGENTE Istituto Superiore


VALLATA

ALLE OO.SS. PROV.LI DELLA SCUOLA

LORO SEDI

ALL’ALBO





S  E  D  E
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