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Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
Ufficio Scolastico Provinciale  di AVELLINO

Area quarta – sezione A.T.A.


Prot. n. 11925
Avellino, 20 febbraio 2013
IL DIRIGENTE
VISTO   l’Accordo Nazionale, siglato il 12 marzo 2009, tra il MIUR e le Organizzazioni Sindacali firmatarie del vigente CCNL comparto scuola, con il quale vengono disciplinate le modalità attuative per l’attribuzione della seconda posizione economica di cui all’art.2, comma 3, della sequenza contrattuale (ex art.62 CCNL/2007) sottoscritta il 25 luglio 2008, al personale A.T.A. appartenente ai profili professionali di assistente amministrativo e assistente tecnico; 

VISTA  la nota prot. n. 404/1 del 16 gennaio 2013 con la quale sono state  approvate  le graduatorie  definitive di cui all’art.2 comma 3 della sequenza contrattuale del 25/07/2008 relative all’attribuzione della seconda posizione economica di questa provincia;
VISTO il reclamo prodotto dall’assistente amministrativa ARMINIO Maria Costanza Silvia n.06/09/1959 (AV) avverso l’errata attribuzione del punteggio relativo ai titoli di servizio;

VISTA la domanda di inclusione nelle graduatorie provinciali di assistente amministrativo ai fini dell’attribuzione della seconda posizione economica per l’a.s. 2012/2013, presentata on-line al Dirigente scolastico dell’istituto comprensivo di Vallata (AV) in data 23/01/2012, nella quale ha dichiarato che il punteggio totale dei titoli di servizio è pari a punti 10;

CONSIDERATO che a seguito di accertamenti alla stessa sono attribuiti  punti 9,00 per  titoli di servizio così suddivisi: punti 5,50 per il servizio di ruolo prestato nel profilo di appartenenza dal 01/09/2000 al 16/01/2012 (termine valutazione titoli),     e punti 3,50 per il servizio non di ruolo prestato dal 10/11/1998 al 30/09/1999  nel profilo di A.A. e per il servizio prestato dal 16/11/1999 al 31/08/2000 prestato nel profilo di Responsabile amm.vo;
VISTA  la tabella  di valutazione dei titoli della 2^ posizione economica   per il profilo di Assistente Amministrativo,  “Tabella 2-AA”  allegata all’ACCORDO,  nella quale al punto B) è stabilito che per ogni anno scolastico  o frazione superiore a mesi 6 di servizio effettivo non di ruolo prestato nel profilo di responsabile amministrativo sono attribuiti punti 3  e per ogni anno scolastico  o frazione superiore a mesi 6 di servizio effettivo di ruolo e non di ruolo prestato nel profilo di assistente amministrativo  sono attribuiti punti 0,50;  

RITENUTO  pertanto  di dover apporre le necessarie rettifiche alla  graduatoria provinciale relativa all’attribuzione della seconda posizione economica  per il profilo di Assistente Amministrativo  per l’a.s. 2012/2013;

D E C R E T A 
        La graduatoria provinciale  di cui all’art.2 comma 3 della sequenza contrattuale del 25/07/2008 relative all’attribuzione della seconda posizione economica di questa provincia per il profilo di Assistente Amministrativo  è modificata nel seguente modo:

· ARMINIO Maria Costanza Silvia n.06/09/1959 (AV)   dal posto 45 con punti 72,50  passa al posto 46  con punti 71,50.
        Si prega di darne la massima diffusione a tutto il  personale A.T.A. interessato
Avverso il presente decreto di rettifica è ammesso ricorso  all’Autorità Giudiziaria competente nei tempi e nei modi previsti dalla legge.

IL DIRIGENTE

F. to  Rosa GRANO
Ai Dirigenti scolastici delle scuole do ogni                                              

ordine e grado di  AVELLINO e PROVINCIA
All’Ufficio Scolastico Regionale della  CAMPANIA

Alle OO.SS. -  LORO SEDI
All’Albo  - SEDE
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